

Под знаком

СОВЫ

КИНОЛОГИЧЕСКАЯ СЛУЖБА

«На их счету - 316 злоумышленников»

С помощью служебных собак в 2009 году была пресечена 221 попытка проникновения на охраняемые объекты (из 625 пресеченных), что позволило задержать 316 лиц, к этому причастных. Как организована кинологовическая работа в подразделениях охраны, рассказал первый заместитель начальника департамента полковник милиции Владимир КАРШАКОВ:



Владимир Николаевич, руководством МВД в марте 2004 года было принято решение о том, что руководители подразделений охраны с учетом реальной потребности обязаны обеспечить приобретение, содержание и обучение служебных собак, организацию их выезда на места преступлений в составе следственно-оперативных групп...

С этой целью в подразделениях охраны, дислоцирующихся во всех областных центрах и таких крупных городах, как Барановичи, Пинск, Орша, Бобруйск, а также в Осиповичах, было организовано круглосуточное дежурство милиционеров-кинологов. Уже в 2007 году укомплектованность наших подразделений служебными собаками была доведена до 96% от необходимой. Их численность составляла 875 единиц. А из питомников служебных собак при УВД Гродненского, Брестского, Витебского, Гомельского облисполкомов, Бобруйского ГУВД было передано имущество и служебные собаки подразделениям Департамента охраны.

Для чего, в основном, используются четвероногие помощники в подразделениях?

Во-первых, для осмотра охраняемых объектов, задержания лиц, подозреваемых в совершении преступлений и пытающихся скрыться, а также поиска преступников и похищенных вещей по запаховому следу. Во-вторых, для приема под охрану объектов путем их обследования с использованием служебных собак на предмет нахождения посторонних лиц. В-третьих, для усиления охраны объектов нарядами.

Служебно-розыскная собака действительно является незаменимым помощником в розыске преступника или его следов. Порой она дает оперативным работникам и следствию единственную зацепку. Старший инспектор по особым поручениям группы управления милицейской, военизированной и сторожевой охраны Департамента охраны МВД майор милиции Виктор КУЧИН рассказал об особенностях кинологовической службы:

Для каждого подразделения охраны определен оптимальный режим работы милиционеров-кинологов. На базе питомников облуправлений постоянно проводится двухнедельная учебно-тренировочная подготовка. Это позволяет еже-

Сколько сейчас питомников в охране?
 Всего на балансе департамента девять питомников. Шесть из них имеют статус областных, два созданы на базе крупных территориальных отделов охраны, и один принадлежит нашему Учебному центру. На балансе более 1000 служебных собак. Ежедневно на постах и маршрутах патрулирования несут службу свыше 250 милиционеров-кинологов со своими четвероногими напарниками. 71 объект охраняется с их помощью, и 253 - принимаются под охрану методом физического осмотра со служебными собаками.

Какие трудности существуют в организации кинологовической работы?

Все вопросы решаемые. Например, за пять лет, прошедших с момента передачи, в пяти питомниках была проведена капитальная реконструкция зданий и сооружений. Полностью обновлена материально-техническая база. А, к примеру, питомник Гомельского облуправления пришлось создавать с нуля. И постоянно руководством Департамента охраны и управления милицейской, военизированной и сторожевой охраны проводится значительная работа по развитию кинологии в подразделениях, улучшению подбора специалистов, повышению их профессионализма.

Обмениваются ли опытом наши специалисты с коллегами, в том числе из других стран?

Конечно. Состоялись встречи с делегациями Объединенных Арабских Эмиратов, Вьетнама, Республики Татарстан (РФ). Кроме того, ежегодно команда Департамента охраны участвует в открытом чемпионате внутренних войск по служебному многоборью кинологов.

Служебная собака - лучший помощник

С учетом специфики выполняемых функций в группах задержания должны использоваться служебные животные, способные оказать психологическое воздействие на правонарушителя, обладающие устойчивой нервной системой, позволяющей переносить психические перегрузки при перевозках в транспорте и смене хозяев, переносить низкие температуры содержания в питомниках. Оптимальная порода, отвечающая всем этим требованиям, именно немецкая овчарка.

Сколько лет служебные собаки способны выполнять свои «должностные обязанности»?

В группах задержания и на постах милиции псы подлежат замене каждые 8 - 10 лет, и это с уче-



ИЗ ПОЧТЫ МИНИСТРА

Руководство Департамента охраны всегда поддерживает и не забывает своих ветеранов, а также сотрудников, вышедших на заслуженный отдых. Каждое обращение, пожелание, предложение рассматривается в кратчайшие сроки, а людям, которым действительно нужна помощь любого характера, она оказывается своевременно.

На имя Министра внутренних дел Анатолия Кулешова пришло письмо от пенсионерки, майора милиции запаса Екатерины Антоновны Залевской. Она выражает сердечную благодарность и огромную признательность личному составу и ветеранской организации Брестского облуправления Департамента охраны МВД: «Спасибо Вам за душевную поддержку и материальную помощь, оказанные мне в связи с болезнью и необходимостью проведения платной операции. Эта помощь способствовала моему выздоровлению и дала возможность провести вторую операцию. Желаю всем сотрудникам органов внутренних дел крепкого здоровья, благополучия и творческих успехов в достижении намеченных целей».

Еще в одном письме, адресованном главе МВД, руководству УП «Новамедика» выражает благодарность технической службе Партизанского (Минск) отдела охраны за высокое мастерство в работе и обеспечение ее отменного качества: «Мы видим в этом заслугу руководителя технической службы подполковника милиции Максима Ивановича Копача, который с большим знанием дела организовал все производственные процессы и осуществляет за ними ежедневный контроль. Убеждены, что такое отношение к делу и такие люди наилучшим образом характеризуют сотрудников Департамента охраны и заметно повышают авторитет подразделений МВД».

Елена ЯРМОЛИНСКАЯ.

ВСЁ ЛУЧШЕЕ - ДЕТЯМ

Накануне Нового года руководством Департамента охраны было решено, что региональные подразделения способны создать праздничное настроение не только своим детям, но и ребятам, которых судьба лишила семейного тепла и уюта. В рамках акции «Мечты сбываются» удалось порадовать воспитанников восьми учреждений.

Мечты сбылись

В детские дома, специализированные школы и интернаты выезжали представители областных и Минского городского управлений, аппарата департамента. В каждой выездной бригаде - Дед Мороз и Снегурочка, творческий коллектив с концертной программой, а кое-где сотрудники устроили и показательные выступления со служебными собаками. Безусловно, праздник был бы не полным без подарков и сладкого угощения. В общей сложности подразделения охраны оказана спонсорская помощь детским учреждениям на 30 млн рублей. Замначальника Департамента охраны полковник милиции Виталий Козловский отметил: «Для того чтобы наши региональные подразделения устроили праздник подрастающему поколению, вовсе не обязательно объявлять акцию. У всех облуправлений и даже многих отделов охраны есть подшефные детские дома и интернаты, которые сотрудники посещают регулярно. Иногда воспитанников приглашают в подразделения, устраивая своеобразные дни открытых дверей и совместные спортивные мероприятия. Для детей, лишенных родительской опеки, каждая такая встреча - своего рода праздник. А для личного состава это один из многочисленных видов общественно полезной деятельности, который несет в себе и воспитательный смысл. На проведение такого рода мероприятий мы всегда будем находить время, силы и средства».

Александр ГЕРАСИМОВ.

ИТОГИ ГОДА

«К выполнению задач подошли ответственно»

Минское горуправление Департамента охраны среди всех подразделений столичной милиции сегодня является одним из самых многочисленных и мобильных. 15 января здесь были подведены итоги года с участием начальника ГУВД Минска генерал-майора милиции Леонида Фармагея. Руководитель столичной милиции отметил: «Независимо от характера и статуса мероприятий, а на отчетный период пришлось и визит Патриарха Московского и всея Руси Митрополита Кирилла, и спортивные праздники с участием Главы государства, и международный саммит с участием глав государств - членов ЕврАзЭС, и многие другие, сотрудники столичных подразделений Департамента охраны одинаково ответственно подошли к выполнению возложенных на них задач». Оценка «отлично» и благодарность личному составу от генерала - хороший показатель работы.

В свою очередь начальник Департамента охраны МВД полковник милиции Сергей Буйновский отметил положительную динамику в вопросах укрепления служебной дисциплины в управлении и высказал надежду, что подобная тенденция будет сохраняться. В конце совещания по итогам служебной деятельности самым достойным офицерам управления были вручены благодарности и награды.

Александр ГЕРАСИМОВ.

том отсутствия у них врожденных заболеваний.

Щенков покупают или в питомниках Департамента охраны разводят и выращивают сами кинологи?

Все племенную работу ведут сами кинологи. Для своевременной замены служебных собак ежегодно по результатам племенной работы необходимо получать не менее 90 щенков. Основная работа по данному направлению осуществляется в питомниках. В прошлом году передано подразделениям охраны 120 щенков. Это позволяет полностью отказаться от приобретения служебных собак у частных заводчиков.

Беседовала Юлия АКСЮЧИЦ.
 Фото Елены ЯРМОЛИНСКОЙ.



Несмотря на близкую к концу декабрьскую зиму, в республике сохраняется высокий интерес к зимним видам спорта...

В Республиканском центре олимпийской подготовки по зимним видам спорта «Раубичи» прошел чемпионат Министерства внутренних дел по лыжным гонкам...



Было много, как и в итоге распрощались с этим местом. И в последний год соревнований...

НАСТАРАЖЕ
ГАЗЕТА МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ
№5 (6987) 29 января 2010 года Цена договорная
e-mail: nastarazhe@mail.belpak.by

От благодарных граждан... Заводской ОДО Минска обратился Павел Николаевич Немогой с просьбой о поощрении прапорщиков Александра Голубца и Михаила Сычева...

Хрустальная сова для Натальи Пугачёвой

В Центральном (Гомель) отделе охраны состоялось награждение 25-тысячного клиента, заключившего договор на охрану собственного жилища. Это Наталья Михайловна Пугачёва...

По словам временно исполняющего должность начальника Гомельского облуправления Департамента охраны полковника милиции Александра Лисицова...



обращение: в помещении турфирмы находятся неизвестные. Через минуту охранные были на месте. Водитель загруженного...

Владельцам оружия стоит побеспокоиться...

Большинство людей уверены, что металлические двери в доме или квартире - хороший способ сохранить личное имущество...



дальцы огнестрельного оружия сдают свои жилища под охрану: если в начале 2006 года на Гомельщине было 1120 таких граждан...

Отечественной войны, инвалидам труда, с детства и другим категориям инвалидов, одиноко проживающим пенсионерам по возрасту - на полгода.

ГРУППА ЗАДЕРЖАНИЯ

Вооружён и опасен-2 Выбыв по сообщению о ножевом ранении в одном из домов Могилева, сотрудники Октябрьского ОДО прапорщик Андрей Бугаев и сержант Дмитрий Бадеев...

В плену азарта 22-летний могилевчанин проигрался в клубе и решил поискать денег в продуктовом магазине, пытаясь взломать дверь...

Угон на буксире Когда ночью поступил анонимный звонок о том, что в районе деревни Клейники Брестского района с помощью троса совершается угон...

«Автодело» во дворах После того как в Заводском районе столицы увеличилось количество краж из автомашин, сотрудники местного ОДО старший прапорщик Евгений Стриков...

Пришлось стрелять Днём в Гродно наряд ГЗ Ленинского отдела охраны получил информацию: разыскиваемый по ориентировке «BMW-320» въехал во двор одного из домов по улице Пушкинской...

КРЕЩЕНСКАЯ ТРАДИЦИЯ 19 января отделение идеологической работы и подготовки кадров Витебского облуправления Департамента охраны вместе с иереем Александром организовало выезд на озеро Пионерское...

